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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

ПРЕДМЕТУ «ТЕХНОЛОГІЇ» 

В контексті тотальної інформатизації одним із першочергових завдань сучасної 

української системи освіти є формування цифрової компетентності здобувачів 

загальної середньої освіти. Зокрема, в ЗУ «Про освіту» (ст. 12) зазначено, що метою 

повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і соціалізація 

особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, 

має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого 

життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та 

громадянської активності [4]. 

В Концепції нової української школи закладено компетентнісний підхід до 

навчання та новий зміст освіти, що ґрунтується на формуванні якостей, необхідних 

для успішної самореалізації в суспільстві, зокрема, цифрової компетентності. 

Провівши аналіз стану формування цифрової компетентності старшокласників у 

процесі вивченні предмету «Технології», ми з’ясували, що рівень цифрової 

компетентності стабільно зростає, особливо завдяки активному використанню 

цифрових технологій у освітньому процесі. Однак для повноцінного розвитку цієї 

компетентності потрібна системна підтримка з боку держави та підвищення 

кваліфікації педагогів. 

У «Великому тлумачному словнику сучасної української мови» за редакцією 

В. Бусла, компетенція визначається як: 1) добра обізнаність із чим-небудь; 2) коло 

повноважень якої-небудь організації, установи або особи [1]. У цьому ж словнику 

розглядається термін «компетентність» як властивість за значенням компетентний. 

Компетентний – 1) той, хто має достатні знання в якій-небудь галузі, який з чим-

небудь добре обізнаний, тямущий; який ґрунтується на знанні, кваліфікації; 2) який 

має певні повноваження, повноправний, повновладний [1].  

У Державному стандарті базової і повної загальної середньої освіти поняття 

компетенція та компетентність вживаються у такому значенні: 

- компетентність: набута у процесі навчання інтегрована здатність учня, що 

складається із знань, умінь, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно 

реалізовуватися на практиці; 

- компетенція: суспільно визнаний рівень знань, умінь, навичок, ставлень у певній 

сфері діяльності людини [3]. 
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Компетентність у цифрових технологіях або цифрова компетентність – це здатність 

ефективно використовувати цифрові інструменти для створення, обробки та реалізації 

власних проєктів, що базуються на сучасних технологічних рішеннях [4]. 

Зміст програми технологій для 10–11-х класів орієнтовано на формування в 

здобувачів загальної середньої освіти ключових і предметних компетентностей, які 

покликані наблизити процес вивчення технологій до життєвих потреб здобувача 

освіти, його інтересів та природних здібностей. Компетентність у цифрових 

технологіях є однією з ключових компетентностей в навчанні та формується, в 

основному, під час вивчення навчального модуля «Комп’ютерне моделювання». 

Вивчаючи цей модуль, здобувачі освіти отримують знання про можливості та 

застосування автоматичного проєктування різноманітних об’єктів, навчаються 

здійснювати добір комп’ютерних програм, що допомагають у розробці власних 

проєктів та виконанні графічних зображень виробів, а також стають компетентнішими 

у використанні комп’ютерної техніки для проєктування нових виробів [6]. 

Ключові компоненти цифрової компетентності в модулі «Комп’ютерне 

проєктування»: 

1. Знання та навички роботи з програмним забезпеченням: CAD-програми 

(наприклад, AutoCAD, SketchUp, Tinkercad, Fusion 360); графічні редактори (для 

візуалізації проєктів); програми для 3D-моделювання та симуляції. 

2. Проєктне мислення: розуміння етапів розробки цифрового проєкту (від ідеї до 

реалізації); планування, розрахунки, підготовка технічної документації в цифровій 

формі. 

3. Креативність та інноваційність: вміння застосовувати цифрові інструменти для 

створення нових ідей; реалізація нестандартних рішень за допомогою комп’ютерного 

моделювання. 

4. Комунікація та колаборація в цифровому середовищі: робота в команді над 

спільними проєктами; обмін файлами, ідеями, презентаціями через хмарні сервіси. 

5. Інформаційна грамотність та цифрова етика: правильне використання цифрових 

ресурсів; авторське право, захист персональних даних, етична поведінка в онлайн-

середовищі [5]. 

На основі аналізу програми «Технології» (рівень стандарту) для 10 (11) класу 

закладів загальної середньої освіти нами визначено компоненти цифрової 

компетентності учнів під час навчання технологій (модуль «Комп’ютерне 

проектування»), а саме: 

Знаннєвий компонент. Знає галузь застосування та можливості системи 

автоматичного проєктування (САПР) (AutoCAD, bCAD, PatternsCAD, OptiTex та ін.). 

Знає алгоритм виконання кресленика (налаштування, використання допоміжних 

елементів, створення та редагування геометричних примітивів, нанесення розмірів). 

Знає алгоритм побудови 3D моделі у САПР (вибір та налаштування системи 

координат, робота з виглядами, створення та редагування твердотілих об’єктів, 

основні операції з 3D об’єктами, візуалізація тривимірних моделей). Називає основні 

поняття, що застосовуються в процесі комп’ютерного проектування (САПР, 
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геометричний примітив, твердотіле моделювання, 3D модель або 3D об’єкт, 

візуалізація). 

Діяльнісний компонент.Добирає об’єкт проектування. Визначає недоліки та 

переваги об’єкта проектування. Виконує художнє та технічне конструювання виробу. 

Добирає систему автоматичного проєктування. Аналізує будову деталей. Виконує 

кресленики деталей. Виконує спрощені 3D моделі деталей та (або) виробу за 

креслениками. Дотримується правил гігієни під час роботи з комп’ютерами.  

Ціннісний компонент.Обґрунтовує доцільність використання САПР у 

проєктуванні. Обґрунтовує вибір конкретної САПР для виконання проєкту. 

Усвідомлює переваги застосування автоматизованих систем проєктування над 

традиційним способом проєктування. Робить висновки про роль систем 

автоматизованого проєктування у процесі практичної або творчої діяльності [6]. 

На нашу думку, програми САПР, зокрема AutoCAD, цілком підходять для 

повноцінного моделювання та створення робочих проєктів. Також вагомим 

аргументом є наявність безкоштовних версій програми для використання в освітньому 

процесі. Під час роботи з AutoCAD здобувачі освіти мають можливість варіювати 

елементами виробу, підбираючи оптимальний остаточний вигляд. Тим самим 

створюється ігрова ситуація та з’являється інтерес до конструкторської діяльності. 

У модулі «Комп’ютерне проєктування» цифрова компетентність формується як 

інтеграція технічних знань, творчого підходу та сучасних цифрових інструментів. Це 

допомагає здобувачам освіти не лише в навчанні, але й формує базу для майбутніх 

технічних професій. 
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